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Diplomová práce Anny Vrkoslavové se zabývá tématem sekularizace v kontextu České republiky. 

Cílem je, skrze pramenné zdroje a terénní výzkum, porovnat interpretační rámce předávaných hodnot 

ve dvou skupinách. První je hnutí Junák – český skaut, částečně sekulární organizace a druhou jsou 

Salesiáni Dona Bosca, jakožto kongregace katolické církve (s. 7). 

Úvodní část se zaměřuje na teoretické ukotvení s pomocí odpovídající literatury. Autorka dokládá, 

že se orientuje v současných pohledech na problematiku sekularizace. Poněkud omezující však může 

být důraz především na specifickou teorii sekularizace De Roovera a Balagangadhara. Ovšem pro 

zvolenou problematiku srovnání interpretačních rámců předávaných hodnot vybraných skupin se její 

výběr jeví jako vhodný. 

Následuje poměrně rozsáhlý popis historie Junáka a Salesiánů se zaměřením na transfer hodnot, 

které se snaží předávat mládeži.   

Další kapitola je věnována metodologii a okolnostem výzkumu. Studentka se rozhodla pro účely 

své práce vytvořit hypotézu, kterou se následně pokusila verifikovat. Tato hypotéza zní: skauti a 

salesiáni ve svém programu vyznávají a předávají téměř totožné hodnoty a myšlenky, které ačkoliv mají 

jiný interpretační rámec, tak konceptuálně jsou ve své struktuře stejné (s. 17).  

Tzv. praktická část diplomové práce vychází z analýzy zúčastněného pozorování a obsáhlých 

rozhovorů s informanty z řad členů Junáka i Salesiánů. Tato část je výrazně kratší než předcházející 

teoretická. To je myslím škoda. Pasáže věnované zúčastněnému pozorování jsou poněkud povrchní, 

zřejmě ovlivněné nedostatkem času. Studentka v praktické části popisuje vnímání hodnot 

v interpretacích jednotlivých aktérů. Poukazuje na podobnost hodnotových systémů obou organizací, 

ale zároveň upozorňuje na ztrátu křesťanského interpretačního rámce v případě sekulárních skautů. 

Potvrzuje tak svou hypotézu. Výsledek je ale do určité míry očekávatelný, protože obě organizace mají 

křesťanské kořeny. Je tedy otázkou, do jaké míry tento příklad potvrzuje teorii sekularizace De Roovera?      

Studentka jistě prokázala schopnost shromažďování dat samostatným terénním výzkumem a 

jejich následné zpracování. Ve své práci naplňuje vytyčené cíle a poskytuje zajímavý náhled na 

interpretaci předávaných hodnot ve zkoumaných skupinách. Diplomovou práci Anny Vrkoslavové 

považuji za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s hodnocením „výborně - A“.       
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